
Eötvös Loránd �zikai tanulóverseny

1952. november 29-én tartotta meg az Eötvös Loránd Fizikai Társulat az Eötvös Loránd �zikai tanulóversenyt

Budapesten, Debre
enben, Szegeden, Miskol
on, Egerben és Veszprémben.

A versenyen 301 középiskolai tanuló, els®éves egyetemi és f®iskolai hallgató vett részt.

A versenyfeladatok a következ®k voltak:

1. Az építkezéseknél gyakran látható, hat 
sigakerékb®l álló, közönséges 
sigasorra egy nagyméret¶ vödröt akasz-

tanak. Mekkora er®vel kell függ®leges irányban húzni a kötél végét, a vödörben álló embernek, hogy a saját és vödör

168 kg együttes súlyát egyensúlyban tartsa ?

2. �l� hosszúságú �d� átmér®j¶ fémhuzalt vízszintesen kifeszítünk és két végét pl. a falba er®sített két fémrúdhoz

rögzítjük. Mekkorát süllyed le a huzal közepe, ha ott �q� súllyal megterheljük ? (Meg van adva a huzal anyagának

nyújtási rugalmassági állandója �g� és �p� er®, mellyel a huzalt eredetileg megfeszítettük.)

3. Íróasztalunknál ülve, az el®ttünk 1,5 m távolságban lév® könyvállványon lév® könyv 
ímét szeretnénk elolvasni.

Kezünk ügyében van egy len
sesorozat, amely közönséges szemüveglen
séket tartalmaz 0,5 dioptriás fokozatokban

+0,5-t®l +10 és −0,5-t®l −10 dioptriáig. Hogyan segítünk magunkon (hogyan tesszük ülve maradva a feliratot jobban

olvashatóvá), ha a) a szóbanforgó len
sékb®l egyet, illet®leg b) kett®t használunk fel ?

4. Tökéletesen jó h®szigetelés¶ edényben összehozunk 4 kg tömeg¶ −16
◦

C h®mérséklet¶ jeget és 0,3 kg tömeg¶

140
◦

C h®mérséklet¶ vízg®zt. A h®mérséklet kiegyenlít®dése után mi történik ? (Víz fajh®je: 1 Kal/kg, jég fajh®je: 0,5

Kal/kg, a vízg®z fajh®je: 0,4 Kal/kg, le
sapódási h®: 540 Kal/kg, olvadási h®: 80 Kal/kg értékeknek veend®.)

Teljesen hibátlan dolgozatot egy résztvev® sem nyújtott be, ezért az els® díjat a Társulat nem adta ki.

A második díjat Szondy Tamás a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának

els®éves vegyészhallgatója nyerte el. Szondy Tamás a budapesti Árpád gimnáziumban érettségizett.

A harmadik díjat Gulyás Gábor és Zanati Tibor nyerték el.

Gulyás Gábor a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának els®éves �zikushallga-

tója, Miskol
on a Földes gimnáziumban érettségizett.

Zanati Tibor a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának els®éves vegyészhallga-

tója, Zalaegerszegen az Általános gimnáziumban érettségizett.

Di
séretben részesültek:

Bálint József az egri Pedagógiai F®iskola els®éves hallgatója, aki a gyöngyösi Általános gimnáziumban végzett.

Kollár Mihály a szegedi Tudományegyetem Természettudományi Karának els®éves hallgatója, aki a szarvasi Álta-

lános gimnáziumban végzett.

Tamás József a veszprémi Nehézvegyipari M¶szaki Egyetem els®éves vegyészhallgatója, aki Egerben szakérettségis

tanfolyamot végzett.

A versenyen résztvev®k közül két példa hibátlan megoldásával érdemes munkát végeztek a következ®k:

Ifj. Csikós József (Rákó
zi gimnázium, Budapest), Gurji Ábrahám (Rákó
zi gimnázium, Budapest), Kovásy Kálmán

(Rákó
zi gimnázium, Budapest), Czobor Miklós (Apá
zai Csere gimnázium, Budapest), Eördögh László (Apá
zai Csere

gimnázium, Budapest), Székely András (Apá
zai Csere gimnázium, Budapest), Bezzeg István (Pet®� gimnázium,

Budapest), Papp Elemér (Pet®� gimnázium, Budapest), Ambrus Lajos (Fáy gimnázium, Budapest), Kroó Norbert

(Fáy gimnázium, Budapest), Dömölki Bálint (Jedlik Ányos gimnázium, Csepel), Gutay László (Szé
henyi gimnázium,

Budapest), Szota György (Általános gimnázium, Hatvan), Szilárd Miklós (Általános gimnázium, Balassagyarmat),

Fejér Levente (Gépipari Te
hnikum, Szeged), Sóti Feren
 (5. sz. Vegyipari Te
hnikum, Veszprém), Bessenyei Feren


(Általános gimnázium, Eger), S
hneider József (Fazekas gimnázium, Debre
en).
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